
Обръщение на граждани от гр. Габрово към Агенция 

пътна инфраструктура и към кмет на гр. Габрово.  

 

Във връзка с общественото обсъждане на ДОВОС на Западен Обходен път на гр. 

Габрово  и тунел  Шипка проведено от АПИ на 21.02.2012 г. от 13.00 часа в Община 

Габрово - 

 

Заявяваме следното: Господа от Агенция пътна инфраструктура, възмутени сме от 

това, което допуснахте на  общественото обсъждане! Вие представлявате държавата и 

Европейския съюз. Обсъждахме инвестиционно предложение / на АПИ / за европейски 

път. Прекъснахте общественото обсъждане в 16.30 часа, Вие  лишихте всички Нас, 

присъстващите хора на Общественото обсъждане, от възможността да изкажем своите 

становища за Вашето предложение. Ние сме засегната страна от вашето предложение. 

Вие НИ дискриминирахте! 

  

     Уважаема госпожо Кмет на гр. Габрово, защо Вие стояхте безучастно, Вие бяхте 

само един наблюдател. Вие допуснахте да бъдат нарушени правата на граждани от гр. 

Габрово! Чии интереси защитавате? На габровци, които живеят в центъра, или на 

всички, които живеят в този град. Жителите на кварталите, през които преминава 

предлаганото от АПИ трасе за Западен обходен път, са непрекъснато дискриминирани 

и тормозени психически през последните двадесет години както от местните медии, 

така и от някои местни управници. И Вие ли ще се наредите сред тях? Защо преди 

общественото обсъждане не отидохте в засегнатите квартали и да се срещнете на място 

с гражданите, за да чуете и видите техните проблеми, както направи български 

евродепутат преди няколко години.? Така щяхте да се явите подготвена и да вземете 

адекватно отношение. Вие като обединителна фигура защо не се допитахте до местни 

специалисти и национални – еколози, пътни инженери, лекари, химици,  които 

безпристрастно и професионално да заявят мнението си за предлагания проект и за 

дълготрайните негативи, които ще причини на местното население и на уникалната 

природа в Натура 2000 и парк Българка. Призоваваме Ви  да изразите какво е вашето 

становище и да отговорите на въпросите, които поставят отделните граждани, така 

също и обществеността. Това е необходимо да отговорите на всеки човек, който го е 

заявил индивидуално, така също и да отговорите на хора от заинтересованата общност 

и към гражданите на Р. България  -  гражданите на Европейския съюз.  Това трябва да 

направите и Вие, господата от АПИ. Искаме да го изразите и най-официално  по 

медиите, да го видим изложено и на първата уеб – страница  на институциите, които 

представлявате. Искаме извинение за това , което допуснахте. Очакваме от  Вас 

отговорност.   

 

Искаме  да дадете ясни и точни отговори и какво е вашето становище, след като Вие 

представлявате държавни и общински институции на Р.България, които са и  

институции на Европейски съюз. Представете исканите отговори от обществеността  

относно :  

    1. Предлаганото трасе за  Западен обходен  път,  за предлаганите алтернативи, за 

тунел Шипка.  Трасето преминава през квартали на гр. Габрово. Това се изясни  на 

Общественото обсъждане.  

    2. За парк Българка. При построяването на  този път територията преди тунел Шипка 

/ в продължение на 4.5 км , а именно от кв. Радецки до тунела, е в Натура 2000/. Тази 

територия ще остане ли като парк, или само ще се води като такъв в регистрите, за да 



може  да се усвояват средства  по различни програми, за евентуално вече изчезналите 

животински видове, и също така изчезнали различни видове на флората и фауната. Вие, 

господа, съгласявате ли се с това,  да бъдат унищожени всички защитени - 

изключително редки за България  и за  Европа, животински видове, и защитени видове  

на флората и фауната? Както се разбра от изказването на еколози - тези видове 

обитават парк Българка. Това е нашето богатство, богатството на Р.България,  на  

Европейския съюз.. Защото природните съкровища са не само от регионално, но и от 

национално, европейско и световно значение.  

      Изразете  Вашето становище и за водите /деривацията започва от парка/, които след 

като бъдат замърсени, ще се вливат в язовир “Христо Смирненски” /също потвърдено 

от еколози/.  

Габровци такава  “подобрена “вода  ли ще пият !  

Защо досега се криеше това? Потърсете отговорност на вашите служители.                                                       

 

ТЕЗИ ОТГОВОРИ ТРЯБВА ВИЕ,  Госпожо Кмет на гр. Габрово, да предоставите. 

 

Очакваме  Вашите отговори, обществеността и хората в България ги очакват. 

 

Уважаеми дами и господа от АПИ,  уважаеми дами и господа от Община Габрово, 

ако България не е  Ваша, то тя е наша, на  Нас - гражданите на РБългърия, Ние- 

гражданите на Европейския съюз. 

 

 


